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Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje  
územní odbor Strakonice 

a 
Hasičský sportovní klub Strakonice  

 
Vás zvou na soutěž 

 
 

Vyprošťování zraněných osob 
z havarovaných vozidel  

  
  

33..  zzáářříí  22001100  
vvoollnnáá  pplloocchhaa  vv  uulliiccii  EElllleerroovvaa    

ppoodd  aarreeáálleemm  „„HHvvěězzddaa““    
vvee  SSttrraakkoonniiccíícchh  

  
  

PPRROOGGRRAAMM::  
  
8:30  
9:30 - 14:30 
15:00   

Zahájení, nástup soutěžních týmů. 
Provádění soutěžních zásahů. 
Ukončení soutěže.  

 
 

V soutěži se představí týmy profesionálních 
hasičů z celého Jihočeského kraje, kteří budou 
předvádět zásahy jako při skutečné dopravní 

nehodě. 
 
 

Srdečně Vás zveme na shlédnutí této nevšední a 
atraktivní podívané, která se do Strakonic vrací opět 

po sedmi letech. 
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Po sedmi letech se do Strakonic vrací tradiční soutěž profesionálních 
hasičů. Strakonice tak budou letos hostit krajskou soutěž Hasičského 
záchranného sboru Jihočeského kraje (HZS Jčk) ve „Vyprošťování 
zraněných osob z havarovaných vozidel“. 
 

V pátek 3. září 2010 se ve Strakonicích 
na volné ploše pod areálem „Hvězda“ v ulici 
Ellerova (Loc: 49°15'43.194"N, 
13°54'33.137"E) utká o titul krajského mistra 7 
družstev profesionálních hasičů z jednotlivých 
okresů celého Jihočeského kraje. Dále se 
soutěže poprvé zúčastní i družstvo HZS 
podniku České dráhy ČB. 
 Tato krajská soutěž  předchází 
Mistrovství republiky HZS ČR,  které se koná 
jednou za dva roky. A právě v letošním roce to 
bude 16. září v Přerově. Na tuto celostátní 
soutěž se tedy nominuje vítěz, který vzejde ze 
soutěžního strakonického klání.  

  
  

 
Úkolem každého soutěžního týmu je v rámci 

časového limitu bezpečně a efektivně vyprostit zraněnou 
osobu z havarovaného vozidla, a to za použití požární 
techniky a věcných prostředků požární ochrany, nářadí 
používaného v jednotkách požární ochrany a za 
použití uznávaných taktických a odborných postupů. 
Součástí vyproštění zraněné osoby je také poskytnutí první 
předlékařské pomoci odpovídající jejímu zranění, transport 
zraněné osoby na místo simulující vozidlo zdravotnické 
záchranné služby a předání této osoby rozhodčímu. 

3. září 2010

VOZIDEL
HAVAROVANÝCH

Z

ZRANĚNÝCH
VYPROŠŤOVÁNÍ

OSOB
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 Na počínání soutěžních týmů během 
zásahu dohlíží sbor rozhodčích tvořený 
jak příslušníky HZS Jčk, tak lékaři zdravotnické 
záchranné služby. Rozhodčí hodnotí zasahující 
družstva ve třech oblastech: posuzují taktiku 
(např. přístup k místu nehody, provádění 
průzkumu, protipožární zabezpečení, velení u 
zásahu, spolupráce týmu), technické provedení 
zásahu (stabilizace vozidla, uvolnění, vyproštění 
a transport zraněné osoby) a v neposlední řadě 
také kvalitu poskytnuté předlékařské pomoci 
zraněným osobám.  
 

 Soutěžící mají na splnění úkolů limit 20 minut, při jeho překročení jsou penalizováni 
trestnými body.   
 
 O celkovém pořadí družstev rozhoduje součet bodů za hodnocení všech oblastí 
(taktika, technika provedení zásahu, první předlékařská pomoc), v případě rovnosti bodů 
rozhoduje čas.  

 
 Soutěžící samozřejmě musí být vybaveni jako 
při samotném zásahu, tj. kompletním ochranným 
oděvem pro hasiče, zásahovou obuví, rukavicemi a 
přilbou. 
  
 Aby se akce co nejvíce blížila realitě, neznají 
čtyřčlenné soutěžící týmy do poslední chvíle 
situaci, ke které jsou povoláni. Teprve, když 
vystoupí na zásahovou plochu uvidí, jaká dopravní 
nehoda pro ně byla nasimulována. Auta mohou být  
na boku, na střeše, může se jednat i o hromadnou 
dopravní nehodu či vklínění automobilu do překážky 
apod.  
  
 Soutěžící budou navíc z vraků zachraňovat skutečné „živé lidi“. Figuranty si 
„zahrají“ příslušníci HZS Jčk, kteří tak budou mít jedinečnou příležitost vyzkoušet si 
stresující situace, které zakoušejí oběti dopravních nehod. To jim pomůže více se vcítit do 
psychiky zraněného člověka a následně jim lépe poskytovat pomoc. 

 
  

Na soutěži budou použita různá starší 
vozidla, která budou předem „upravena“ do 
podoby, ve které je hasiči nacházejí při 
reálných zásazích. I tento fakt tak pomůže 
soutěž více přiblížit reálné situaci a klade na 
zasahující hasiče velké nároky. Krajská 
soutěž tak všechny důkladně prověří.  
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 Soutěžící jistě předvedou kvalitní výkony a divákům, pro které to zcela jistě bude 
zajímavá a nevšední podívaná, zase bohaté zážitky. Vždyť kdy jindy se naskytne příležitost   
z bezprostřední blízkosti sledovat práci hasičů při dopravní nehodě?  

 

Touto akcí se snažíme představit a přiblížit široké veřejnosti a zejména 
dětem důležitost činnosti profesionálních hasičů v našem životě.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 Za HZS Strakonice zpracoval: plk. Ing. Ota Šmejkal 
 ředitel územního odboru HZS Jihočeského kraje 

rada 
 
 
 
 


